

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Командующему войсками 2-го Белорусского фронта Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта генерал-полковнику БОГОЛЮБОВУ

Воинская 2-го Белорусского фронта, разви-
вшее наступление на Данцигском
взятии, сегодня, 10 марта, овладели
городами Лауенбург и Картузы (Карт-
узы).

В боях за овладение городами Лауенбург
и Картузы отличились воинска генерал-лей-
тенанта Романовского, генерал-лейтенанта
Гришина, генерал-лейтенанта Логунова, ге-
нерал-лейтенанта Ляпина, генерал-лейтенанта
Лоскина, генерал-лейтенанта Микульского,
генерал-лейтенанта Терентьева, генерал-
лейтенанта Чувакова, генерал-лейтенанта Супруно-
ва, генерал-лейтенанта Красноштанова, гене-
рал-лейтенанта Лискина, генерал-лейтенанта Куда-
нина, генерал-лейтенанта Макарова, генерал-
лейтенанта Гребенникова, полковника Храм-
ова, полковника Величко, полковника Гре-
бенникова; танкисты генерал-лейтенанта тан-
ковых войск Чернявского, генерал-лейтенанта
танковых войск Панфилова, генерал-
лейтенанта танковых войск Ганова, генерал-
лейтенанта танковых войск Шульгина, полков-
ника Дриленока, подполковника Лелюка, под-
полковника Петрова, подполковника Егоро-
вича, подполковника Урванова, подполковника
Немкова, подполковника Харитонова, под-
полковника Балыкова, подполковника
Макарова, подполковника Николаевцева,

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

10 марта 1945 года.

№ 298.

Задачи подсобных хозяйств

В этом году сроки сева значи-
тельно сокращаются, весна
будет быть стремительной.
тому не только день, но
всего каждый час до-
и будет решать судьбу
сельскохозяйственного

днако руководители боль-
шества подсобных хозяйств
не принимают в расчет

бенностей нынешней весны

готовятся к ней неспешно,

валку. Ни один трактор

шахт не отремонтиро-

влен, семена не проверены на

жесткость через семенную

коробку. Не во всех

подсобных хозяйствах имеется

мелкий сельскохозяйствен-
ний инвентарь — лопаты, тя-
корыши или ящики для

картофеля.

Особенно плохо с этим на-
хте им. Ем. Ярославского.

Начальника шахты по

Сулов. Олейник проявляет

наибольшую беспомощность и

стерянно разводит руками,

когда ему задаешь вопрос о

семенах и инвентаре. Он все

заливает на слабую помощь

шахтоуправления, а сам па-
мятает о падец ве ударил для

того, чтобы начать какую-либо

работу. В прошлом году это

хозяйство получило самый

низкий урожай в городе. Мно-
гие культуры погибли из-за

Всем известно, какое значение имеет лук в общественном питании. Ни один повар

№ 49 (3452)

Вторник
13 марта
1945 г.

Цена 20 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 МАРТА

В течение 11 марта юго-восточнее города Данцига наши войска, наступая на север вдоль восточного берега Вислы, заняли более 40 населенных пунктов и среди них Бреске, Нойтайх, Айхвальде, Тралау, Гросс и Крайн Лихтенай, Лиссау.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление на Данцигском направлении заняли город Леба и более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Келлин, Паничин, Старахутта, Лебно, Вишетцин, Гросс и Крайн Башполь, Лузин, Зеллау, Гневин, Люблов. В боях за 10 марта, войска фронта взяли в плен более 1000 немецких солдат и офицеров.

В районе Кольберга наши войска вели бои по уничтожению гарнизона противника, блокированного в восточной части города. В боях за 10 марта в этом районе взято в плен свыше 1600 немецких солдат и офицеров.

В Венгрии, северо-восточнее и восточнее озера Балатон, наши войска вели ожесточенные бои, отбивая атаки крупных сил танков и пехоты противника. За 10 марта в этом районе огнем нашей артиллерии уничтожено 95 немецких танков и, кроме этого, подбито и подорвано на наших минных полях 57 танков противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 10 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 187 немецких танков и самоходных орудий.

Письмо г-на П. Гроза и г-на Г. Татареску на имя И. В. Сталина

Председателю Совета Народных Комиссаров
Союза ССР Маршалу Советского Союза
И. В. Сталину

Господин Маршал.

После акта 23 августа 1944 года, по которому Румыния присоединилась к Объединенным нациям, чтобы весги войны против общих врагов, горячим желанием румынского народа было увидеть себя снова в пределах Трансильвании, часть которой была у него несправедливо отобрана. Эта провинция была освобождена благодаря героизму Красной Армии в тесном сотрудничестве с румынской армией, и румынский народ Северной Трансильвании ожидал с нетерпением для своего воссоединения в границах Румынии.

Румынское Правительство имеет честь обратиться к Правительству Союза Советских Социалистических Республик и Высшему Советскому Командованию с просьбой исполнить это желание румынского народа.

Румынское Правительство полагает, что администрация, которую оно установит

в этой области, будет заботиться о защите прав национальностей, там живущих, и будет руководствоваться в своих действиях принципами равенства, демократии и справедливости по отношению ко всему населению.

Оно также будет заботиться о поддержании полного порядка для того, чтобы ничто не смущало правильного функционирования всех учреждений, обслуживающих боевой фронт.

Румынское Правительство надеется, что его ходатайство найдет отклик и благожелательное разрешение со стороны Правительства Советского Союза и Высшего Советского Командования.

Просим Вас, Господин Маршал, принять уверения в нашем совершенном уважении.

Председатель Совета Министров — П. ГРОЗА,
Вице-Председатель
Совета Министров и Министр
Иностранных Дел Г. ТАТАРЕСКУ.

Бухарест, 8 марта 1945 г.

Ответ И. В. Сталина г-ну П. Гроза и г-ну Г. Татареску

Председателю Совета Министров
Румынии Петре Гроза

Копия: Вице-Председателю Совета Министров
и Министру Иностранных Дел Г. Татареску

БУХАРЕСТ

Господин Председатель Советского Правительства впервые в этом году идет широкая подготовка механизаторских и агрономических кадров, чего не делают в совхозе им. Чкалова. Этот пробел надо ликвидировать и организовать учебу людей.

Принимая во внимание, что вступившее ныне в управление страной новое Румынское Правительство берет на себя ответственность за полный порядок и спокойствие на территории Трансильвании, не упустить и без того сжатых сроков сева — такова задача подсобных хозяйств города и совхозов треста.

Председатель Совета Народных Комиссаров ССР И. СТАЛИН.

Москва, 9 марта 1945 года.

Комсомольская жизнь

Хорошая инициатива

Городской комитет комсомола проявил ценную инициативу, организовав проведение теоретической конференции для комсомольского актива на тему: "Доклад и приказ товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции". На конференции присутствовало 120 человек комсомольского актива: секретари первичных комсомольских организаций, комсорги ЦК ВЛКСМ, работники аппарата ГК ВЛКСМ, члены комитетов комсомольских организаций.

Большинство докладчиков, выступающих на конференции, тщательно готовилось, серьезно работало над материалом и интересно его изложило. С большим вниманием прослушали участники конференции, доклад тов. Куниной (заявка 10-й средней школы) "О морально-политическом поражении гитлеровской Германии в ходе войны"; доклад тов. Лобач (первый секретарь ГК ВЛКСМ) "О советском патриотизме — истинике героических подвигов советских людей на фронте и в тылу"; доклад т. Минкиной (секретарь ГК ВЛКСМ по школам); доклад т. Гирева (комсорг ЦК ВЛКСМ ремесленного училища).

Но не все докладчики добросовестно отнеслись к порученному делу. Тов. Мязин, комсорг ЦК ВЛКСМ на шахте им. С. М. Кирова, не подготовил порученный ему доклад "Упрочение и расширение противогитлеровской коалиции" и совсем не явился на конференцию. Тов. Лялин, секретарь узлового комитета комсомола ст. Кольчугино, перед своим выступлением ушел с конференции, хотя вакансию уверял, что он подготовился к докладу. Бюро ГК ВЛКСМ обсудило поведение этих товарищей и вынесло соответствующее решение.

В прениях по докладам выступили секретарь комсомольской организаций одного из заводов тов. Коростелева, воспитатель ремесленного училища тов. Анисимов, инструктор ГК ВЛКСМ тов. Казакевич и комсорг ЦК ВЛКСМ тов. Анисимов, которые дополнили докладчиков.

Конференция показала возросший интерес со стороны комсомольского актива к теоретическим вопросам и прошла организованно. Опыт проведения теоретических конференций по отдельным вопросам истории большевистской партии и комсомола горкому ВЛКСМ нужно перенести в первичные комсомольские организации шахт, заводов, учреждений, подымая интерес к политической учебе у широких масс рядовых комсомольцев.

К. Шемарова —
инструктор 1 К ВКП(б).

ПОДГОТОВИТЬ ШАХТЫ К ПРИЕМУ ВЕСЕННИХ ВОД

Нынче весна не заставит себя ждать. Шахты вступают в ответственный период подготовки к приему весенних вод. Ремонт насосов, приведение в порядок помойниц, устройство обводных каналов и прочее — большая и важная работа, тянуть с которой нельзя.

Однако на многих шахтах подготовка к весне идет черепашьими темпами. Не выполнен ряд важнейших работ на шахте им. Кирова, хотя намеченные сроки прошли или подходят к концу. Неудовлетворительно готовятся к приему весенних вод и на шахте "А". Лишь шахта им. Ем. Ярославского почти закончила все работы, намеченные планом.

Руководители шахт должны выполнить решение бюро горкома ВКП(б) от 14 февраля и образцово подготовиться к приему весенних вод.

Черепашьи темпы

В текущем году приток воды в шахту имени С. М. Кирова значительно увеличится вследствие стока ее из соседних шахт — имени Ярославского и "А". Весна не за горами. Скоро начнет таять снег. Однако ход подготовительных работ к приему и откачке весенних вод из шахты вызывает большую тревогу.

Капитальный ремонт водоотливных агрегатов центральной станции проходит черепашьими темпами. На 10 марта из пяти агрегатов отремонтированы и опробованы только два. Механический цех шахты (начальник цеха тов. Серков) по месяцу и больше держит заказы котельной на ремонт и изготовление частей для моторов и насосов, тогда

как каждый агрегат должен находиться в ремонте не более двух недель.

Не в порядке паровое хозяйство. Котлы в котельной № 4, 5 и 6 под угрозой остановки, так как из-за отсутствия огнеупорного кирпича у них нельзя ремонтировать топки. Странно, почему шахтоуправление и трест не обращают должного внимания на тревожные сигналы начальника котельной тов. Федякина. Он ежедневно обивает пороги кабинетов с просьбой выделить транспорт для перевозки кирпичного завода огнеупорного кирпича. Все отмахиваются от него, как будто ремонт котлов — частное дело начальника котельной.

М. Павлов.

Сроки проходят...

Шахта "А" должна к 25 марта полностью закончить работы по подготовке к встрече весенних вод. До конца намеченного срока осталось немного дней. Однако план выполнен лишь наполовину: отремонтированы насосный агрегат № 3, водосборник и трубопровод. Предстоит еще произвести очистку водосточных каналов и ремонт двух насосных агрегатов.

Есть опасность, что насосные агрегаты будут отремонтированы тогда, когда в них уже не будет надобности...

Для ремонта основного оборудования нехватает баббита, а это значит, что может сорваться изготовление подшипников. Надо сказать, что во-

многом в задержке ремонта оборудования виноват завод "Красный Октябрь" (директор тов. Вейц). Еще в декабре сюда был сдан заказ на изготовление насосных дисков, а сделали их только в конце февраля. Неповоротливость проявляет и угледтехснаб, отпустивший шахте баббит лишь 9 марта вместо 15 января.

Однако это не дает права главному инженеру шахты тов. Политову и главному механику тов. Дашковскому опускать руки и положиться "на волю судьбы". Тем более, основные работы по ремонту должны быть выполнены в самые сжатые сроки.

5. Журавлев.

Умелые организаторы

Включившись в социалистическое соревнование по призыву донбассовцев, горняки подготовительной смены участка № 4 (горный мастер тов. Пронин, бригадир т. Юртаев) шахты "Журишка" по боевому борются за выполнение взятых обязательств.

Отлично понимая, что от подготовительной смены зависит вся работа участка, горный мастер т. Пронин и бригадир т. Юртаев умело организуют труд в смене, обеспечивая своевременный и широкий фронт работы угольным бригадам.

Установщики участка т. Баранов, Юртаев, Талышкин, Молотко работают каждый за двоих.

По-стахановски работают крепильщики т. т. Славягин, Петелин, Нешумаев. Бывают дни, когда лес в лаву дают с большим опозданием, несмотря на это они успевают пробить комплект и выполнить все работы по креплению.

Тщательно просматривают и ремонтируют механизмы слесаря т. Федосов, Перцев и Суховских. В результате механизмы на этом участке с начала года работают безаварийно.

Правильная организация труда в подготовительной смене обеспечивает успех в работе угольных бригад. Участок № 4 с начала месяца имеет на своем счету 534 тонны сверхпланового угля.

Основное сделано

Подготовку к приему весенних вод на шахте им. Ем. Ярославского начали в первых числах февраля. Составили план, в котором было точно указано кто за какие объекты отвечает.

Предстояла большая работа — капитальный ремонт двух насосов. Насос № 3 уже приведен в полную готовность и установлен на место. Ремонтировали его два лучших слесаря т. т. Иванов и Кузин, работу сделали доброкачественно. К 15 марта будет закончен ремонт второго насоса.

Закончена перекрепка 20 метров помойницы, подходит к концу ее очистка. Канавы по штрекам для стока воды очищены.

Над 19-й лавой на Западе образовались трещины, которые представляют немалую опасность, так как в эти трещины может просачиваться вода. Для того, чтобы сделать отводные канавы, выделена специальная группа рабочих, которая закончит эту работу за 5—6 дней.

Организация работы на шахте им. Ем. Ярославского по подготовке к встрече весенних вод может служить примером для всех шахт нашего треста. Особенно для тех, которым весенние воды грозят гораздо больше, чем ярославцам.

А. Высечная.

КТО В ПРЕДИР СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. Шахта им. Ярославского (начальник тов. Чыганков, главный инженер тов. Жуков, секретарь парторганизации тов. Лыгин, пред. шахткома т. Буряченко).

2. Шахта "7 Ноября" (начальник тов. Осокин, главный инженер тов. Кухаренко, секретарь парторганизации тов. Долгов, пред. шахткома тов. Зайков).

3. Шахта "Журишка" (начальник тов. Аржаев, главный инженер тов. Быков, секретарь парторганизации тов. Гайлюнас, пред. шахткома тов. Бондаренко).

4. Шахта "Комсомолец" (начальник тов. Юдинцев, главный инженер тов. Титаренко, секретарь парторганизации тов. Тагильцев, пред. шахткома тов. Клюев).

5. Шахта "Пионерка" (начальник тов. Быстров, главный инженер тов. Толстобров, секретарь парторганизации тов. Харитонов, пред. шахткома тов. Ярославский).

6. Шахта им. С. М. Кирова (начальник тов. Кортелеев, главный инженер тов. Москаленко, секретарь парторганизации тов. Зуев, пред. шахткома тов. Богданов).

7. Шахта "Полисаевская" (начальник тов. Червяков, главный инженер тов. Паракин, секретарь парторганизации тов. Гладкий, пред. шахткома тов. Прокопенко).

8. Шахта "А" (начальник тов. Агеев, главный инженер тов. Политов, секретарь парторганизации тов. Зубарев, пред. шахткома тов. Цаюю).

9. Шахта "Новая" (начальник тов. Крашевский, секретарь парторганизации тов. Деревягина).

Маленький фельетон

"Завпечатленный" образ

В нашем городе немало культурных, отлично знающих свое дело педагогов. Они пользуются заслуженным авторитетом и любовью своих коллег, учащихся и граждан города. Но есть, к сожалению, учителя, которые знают не больше своих учеников, малокультурны, попросту малограмотны, несмотря на это, не повышают свой уровень знания.

Повидимому, это обстоятельство и побудило завуча школы № 17 тов. Серафимовича прислать в редакцию письмо, в котором она призывает всех учителей перенимать опыт мастеров педагогического дела, овладевать культурой знаниями.

Вдохновила на это письмо тов. Серафимович последняя учительская конференция, в которой, как пишет автор, "было поставлено ряд методических докладов".

Мы горячо присоединяемся к голосу тов. Серафимовича и необходимости учебы, частности и для автора письма, очевидна. Тов. Серафимович умудрилась на листе размером в страничку школьной тетради, сделать 18 грамматических ошибок!

"Надо быть признанным", — заявляет т. Серафимович, — что на следующий день (после конференции. Ред.) многих школах допускался брак, благодаря формализму и не знанию учителей..."

Благодаря "незнанию" разницы между словами "признан" и "признательность", т. Серафимович, по простоте душой, благодарит плохих учителей...

Далее идет похвальный отзыв о докладе одной знатной учительницы нашего города, заканчивающейся вдохновенной фразой: "С какой любовью каждый учитель слушал доклад и так ярко и на долго запечатлил ее образ".

В заключение тов. Серафимович заверяет общественность города в том, что "ряды лучших учителей не пременно умножатся".

Не сомневаемся. Но для этого надо всем неграмотным учителям, как можно скорее засесть за грамматику и синтаксис. Одним словом, как говорит в своем злополучном письме тов. Серафимович, — "будем учиться, что бы знать больше".

Н. Дмитриева.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 марта 1945 г., в 7 час. вечера, в Большом зале Дворца культуры состоится очередная 34-я сессия Ленинск-Кузнецкого городского совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ
О жилищно-коммунальном, культурно-бытовом обслуживании трудящихся в 1945 году.

(Доклад.—пред. горисполкома тов. Маликов).

Горисполком.

Ответ. редактор
Р. ЛОВАНОВА.